

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Szerkesztőségi Iroda:
Csik-Szereda
Györgyjakab Márton
könyvkereskedése
lap szellemi részét illető
közlemények,
előfizetési pénzek és hír-
déssek küldendők.

Előfizetési ár:

Egész évre	4 ft.
(Külföldre)	6 ft.
Félévre	2 ft.
Negyedévre	1 ft.

Hirdetési díjak
a legolsóbban számítottak
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.

Nyitási cikkek

soronként 10 kr-ért közöl-
tetnek.

Felelős szerkesztő: Dr. Boeskor Béla,
FŐMUNKATÁRSÁK: Hochschild Lajos Gyergyóban.

Kiadó és laptulajdonos: Györgyjakab Márton.
Molnár Ákos a központban.
Vitos Mózes Alsíkon.

KOSSUTH LAJOS.

Negyvenöt évi távollét után hazajött a magyar Messiás hallhatatlan lelkének porhüvelye. Megdicsőült szelleme a torinói szép tavaszi virányokról szállt fel az egekbe, de azért köztünk fog lakozni mind örökké, miként eddig köztünk lakozott. Nevét őrizni fogja a nemzet kegyelete és magasztos eszméit, dicső honszerelmének emlékét, szent ereklje gyanánt fogja őrizni minden magyar, kiben a haza iránti szeretetnek csak egy parányi szikrája is él.

Az emberiség megváltásáért keresztre feszített üdvözítő Jézus Krisztust eltemették és miként ő maga megjövendölte volt, halottaiból harmad napra feltámadott.

A magyar nemzet szabadságáért in effigie bitófára huzzott s örökös hatalanságra kárhoztatott Kossuth Lajost lelke mélyéből megsiratta és földi maradványait fedelmi gyászpompával eltemette a magyar nemzet, de hallhatatlan lelkének nem adott nyugodalmat a sir mélye. Miként megjövendölte, feltámadott megdicsőülten és hirdeti a világnak a magyar nemzet nagyságát, szabadságát és dicsőségét.

Mi volt Kossuth a magyarnak?! Az a mi a bibliai Lázárnak a Jézus Krisztus, a ki egy szavával feltámasztotta halottaiból: az a mi a tél kemény békői közt megdermedt természetnek az első tavaszi napsugár. Minden e volt ő a magyarnak akkor, midőn egymagára hagyatva tenger-árként zudult rá az ellenség. És minden e volt akkor is, midőn elsötétült a szabadság napja, megindult a föld és a magyar szabadság templomának kárpítja ketté hasadt!

Távol, idegen ég alatt, lelkében a hatalanság gyötrő kínjaival, világító fáklyája reményesillaga volt a magyarnak az elnyomatás és kétségbeesés nehéz napjaiban.

És a magyarnak ezt a mindent, erejét, hatalmát, reményét, vigasztalóját átadta az enyészet, a sir nyugalmanak! Csoda-e ha gyászba borult az ország, csoda-e ha könybe lábbad a magyar népsze, csoda-e ha roskadoz a lélek a fájdalom sulya alatt? Hol van a kien-gesztelődés, hol van a vigasztalás a fájdalomnak eme mérhetlen tengerében?! Hol van enyhítő balzsam a sajtó szivré?

Gyógyító balzsam az emlékezet és vigasztalás a jövő. Tehát emlékezzünk! Emlékezzünk a magyarok Mózeséről, ki népét az egyiptomi sötétségből kive-

zette, emlékezzünk haza szabadságáért oroszláncént harezoló Mak-kabeusokról, és emlékezzünk a babiloni vizek mellett hazája romlásán, nemzete bal sorsán kesergő Jeremiás prófétaó! Emlékezzünk és az emlékezet világánál gerjeszszük fel sziveinkben a haza szeretet szent tüzét! Emlékezzünk és az eszmét, melyért az el-költözött Messiás mindenét feláldozta, vés-sük sziveinkbe, hogy: „a haza minden előtt való”. Emlékezzünk és nagy példáján felkesülve, munkálkodjunk önzet-lenül a haza jövőjén!

B. A.

Kossuth halálára.

Reszkető kezemre lehajtom a fejem.
Napvilág van, mégis homályos a szemem.
Homályos a szemem, köny borul föléje.
Sűrű zápor ömlik bal kezem fejére
Csak zokogok halkán... szivem oly bánatos!
Mehalt Kossuth Lajos!

Mehalt, elköltözött valahová messze,
Vetette a szemét Rákóczy Ferenzre:
Mert Rákóczy Ferenz váltig hívogatta
„Jere Kossuth Lajos hozzám a magasba!
Ott van... barátsággal együtt ölelkeznek,
Egymás látásába nagy örömet lelnek.
Ah, de nekünk itt lenn, a kik hozzá szoktunk,
Ha valami baj ért, hozzá folyamodtunk.
Nála nélkül bajos
Mehalt Kossuth Lajos!

Fülöp Árpád.

Csik-Szereda gyásza.

Magyarország volt kormányzójának elhalála-za felett érzett mély fájdalomnak és őszinte rész-vétnek városunk lakossága is impozáns módon adott kifejezést. Meglátszott ezen, hogy oly férfúért történik, a kin, míg élt, mindenki rajongó szere-ttel csüngött, s kinek emlékezte, a földi élettől való megválása után kitorúllhetetlenül be van írva a szivekbe. Nem kellett kényszeríteni senkit; min-denki saját jószántából rötta e a kegyelet adóját, melylyel hazánk e dicső fiának, a népszabadság e hivatott apostolának, nemzetünk megváltójának emléke iránt tartozott.

Azon pillanattól kezdve, a mikor a lesújtó hír városunkba megérkezett, egész a temetés nap-jáig az igaz fájdalomnak és a szivből fakadó rész-vétnek jelenségei folyton fokozódó mértékben nyil-vánultak. És ebben nem volt különbség; az egy-szerű székely embertől a legnagyobb urig meg-hozta áldozatát mindenik, kicsiny és nagy egyaránt, mindenik a maga módja szerint teljes szivéből és teljes lelkéből áldozott a kegyeletnek. A közérzü-letnek ezen megnyilatkozásában volt valami elra-gadó, valami megható, volt valami olyan, a mit tollal leírni nem, csak érezni lehet, ott a minden szépnek és nemesnek forrása mellett, a szivtitkos redői között.

Csik Szereda kicsiny város, de a nemzet nagy halottja iránt való tiszteletnek megadásában méltán sorozható hazánk legnagyobb városai mellé. Bizonyítja ezt az a páratlan gyászpompa, a melyet e régi multtal bíró város talán sohasem fejtett ki,

bizonyítja azon ünnepeles hangulat, mely a mult hetet uralta.

Az emberek tartózkodtak minden zajosabb mulatságtól, a járó-kelők arczaín szokatlan ünne-pélyesség honolt, szemekből a fájdalom sugárzott ki. Minden körben, minden társaságban a beszéd tárgyát csaknem kizárolagosan a Kossuth Lajos halála képezte.

A város külső képe.

A mint már lapunk mult számában említet-tük a szomorú hír vétele után igen sok épületre kitűzték a gyászlógót és ezeknek száma, a mint a nagy halott kihült földi részei az édes hazai föld felé közeledtek, folyton szaporodott, úgy, hogy a temetés napján a város épületei felett valóságos zászlóerdő volt. Ezen kívül az ablakokat drapé-riákkal ékesítették fel, az erkélyeket feketébe öltöztették s egyes helyeken gyászkeretes Kossuth-képeket tettek ki. A temetés napján az összes ut-cai lámpákat gyászfátyollal vonták be s már kora reggel felgyújtották, hogy a sötét fátyolon átsu-gárzó gyöngé fény is hirdesse városunk gyászát. Azon napon a lámpák egész nap égtek.

A képviselőtestület részvéte.

A városi képviselőtestületet a polgármester mult hó 30-án d. n. 4 órára hívta egybe, hogy városunk választott férfai a nagy hazafi iránt való mély hálának és tiszteletnek kellő módon adhas-sanak kifejezést. A képviselőtestületi ülésen egyhan-gulag a következő határozatokat hozták:

1. Kossuth Lajos érdemeit jegyzőkönyvileg megörökítik.
2. A gyászoló családnak Turinba részvét-táviratot küldenek.
3. A Budapesten történő temetési szertartá-son képviseltetni fogják a várost: dr. Boeskor Béla, Orbán Gyula és ifj. Tamás József urak.
4. A koporsóra a város nevében koszorút helyeznek.
5. A helyben rendezendő gyászünnepélyen testületileg megjelennek.

Csik-Szereda koszorúi.

Csedő István polgármester Szelnár budapesti virágkereskedőnél négy koszorút rendelt meg; kettőt Kossuth Lajosnak, egyet nejének és egy leányának koporsójára. Az elsőnek szalagján a kö-vetkező felirat állott: „Csik-Szereda tanácsa, képviselőtestülete és polgársága — Kossuth La-josnak”; a másodikon „A csiki székelyek — a magyar nemzet újjáteremtőjének”; a harmadikon: „A csiki nők — Kossuth Lajosnének”; a negye-diken: „A csiki nők — Kossuth Vilmának.”

Az emlék-ünnepély.

A kormányzó temetése Budapesten f. évi áp-rilis hó elsejének délelőtti 10 órájára volt kitűzve. A Kossuth-ünnepély rendezésére alakult bizottság úgy intézkedett, hogy a városunkban rendezendő rekviem és emlékünnepély szintén ezen időben foly-jon le. Az emlékünnepély előestélyén s más nap a kora hajnali órákban mozsár lövések hordták a kegyelet napját s az ünnepély folyama alatt, vala-mint az ünnepély végén is a mozsarak folyton dörögtek. A gyülekezés a megyeház előtti térra volt kitűzve.

A nevezett napon már a kora reggeli órák-ban szokatlan élénkség uralkodott az utcákon, a szomszédos falvakból igen sokan jöttek be, hogy részt vegyenek az ünnepélyen.

A rendezőség tagjai délelőtt 1/2 órakor gyü-lekeztek a Friedmann-féle kávéházban. A rende-zők apró gyászlógókkal voltak ellátva s minde-

Szám 125—1894.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csik-szeredai kir. járásbíróság 1894. évi 630 p. számú végzése következtében dr. Betegh Antal ügyvéd által képviselt Csik-Borzsova község javára Csik-Szépviz községe ellen 154 frt 65 kr s járulékaik erejéig fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 330 frtra becsült magmarhákból álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csik-szeredai kir. járásbíróság 426—1890. számú végzése folytán 154 frt 65 kr tökékövetelés, ennek 1888. évi november hó 6 ik napjától járó 6% kamatai és pedig összesen 33 frt — krban bíróság már megállapított költségek erejéig Csik-Szépvizen a község házában leendő eszközzésére 1894. évi április hó 16-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Csik-Szeredán, 1894. márczius 31-én.

Szölőssy Ferencz,
kir. jbir. végrehajtó.

Szám 2742—1893.

tlkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A csik-szeredai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Györfly Ignác ügyvéd csik-szeredai lakos, mint Balázs Károly és érdektársai, ugy Balázs Zsigmond és érdektársai engedményese végrehajthatónak cselekvényi gondnok Csedő István ügyvéd által képviselt Seidel Károlyné szül. Zöld Katalin, Zöld Elek, Zöld Károlina, Zöld Anna, Zöld Czeczilia és Zöld László hagyatékaik, továbbá Zöld Borbára, Zöld Rózália és László Dénes, mint kiskorú Zöld Gábor, Zöld Sándor, Zöld Matild, Zöld Antonia, Zöld János, Zöld Lajos gyámja végrehajtást szenvedettek elleni 753 frt 50 kr és 615 frt 43 kr s járulékaik iránti végrehajtási ügyében a csik-szeredai kir. törvényszék területén lévő csikvasárcsi község határában fekvő az árverési vevők által megvett, még végrehajtást szenvedettek nevén álló következő ingatlanokra: a csikvasárcsi 64. sz. tjkvben A 1/4 alatt foglalt 8. r. 550., 551., 553. hr. számú Veres Imre csikvasárcsi lakos által 40 frt 1 krért megvett kertre 28 frt; 19. r. 1213. hr. számú Kovács József csikvasárcsi lakos által 61 frt 1 krért megvett szántóra 37 frt; 26. r. 1477., 1478. hrsz. Biró Antal csikvasárcsi lakos által 100 frt 1 krért megvett szántóra 57 frt; 27. r. 1491. hrsz. Lázár László csikvasárcsi lakos által 90 frt 1 krért megvett szántóra 45 frt; 38. r. 2124. hrsz. Lázár László csikvasárcsi lakos által 6 frt 1 krért megvett szántóra 5 frt; 60. r. 3813. hrsz. László Dénes csikvasárcsi lakos által 40 frt 10 krért megvett szántóra 28 frt; 61. r. 3842. hrsz. László Dénes csikvasárcsi lakos által 200 frt 20 krért megvett szántóra 26 frt; 62. r. 3926. hrsz. Lázár István csikvasárcsi lakos által 16 frt 1 krért megvett szántóra 8 frt; 63. r. 3948. hrsz. Lázár István csikvasárcsi lakos által 16 frt 1 krért megvett szántóra 9 frt; 77. r. 4579. hrsz. Kovács Gáspár csikvasárcsi lakos által 70 frt 1 krért megvett kaszálóra 28 frt; 78. r. 4752. hrsz. Gál János székelyudvarhelyi kereskedő által 125 frt 10 krért megvett kaszálóra 13 frt; 80. r. 4843. hrsz. Gál János székelyudvarhelyi kereskedő által 325 frtért megvett kaszálóra 21 frt; 92. r. 5250., 5290. hrsz. ifj. Dübukát Antal csik-szép-vizi lakos által 2720 frt 1 krért megvett kaszálóra 468 frt; 93. r. 5452. hrsz. ifj. Fodor Ignác csikvasárcsi lakos által 12 frt 1 krért megvett kaszálóra 2 frt; a csikvasárcsi 646. számú tjkvben A 1/4 alatt foglalt 1. r. 4791., 4792., 4793. hrsz. ingatlanok Kovács Gáspár csikvasárcsi lakos által 25 frt 13 krért megvett fele részére 24 frt 50 krban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi április hó 19-ik napján d. e. 9 órakor csikvasárcsi község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átiszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Csik-Szeredán, 1894. február hó 9-én.

Szacsavay Imre,
trvezéki bír.

Tisztán kölcsönös. * Részvényei nincsenek.
Az összes nyeresemény a biztosítottak javára esik.
**A legnagyobb és leggazdagabb
pénzintézet a világon.**
Biztosítéki alapja
907 millió frank.
THE MUTUAL
NEW-YORKI ÉLETBIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG.
Alapított 1843.
Biztosít:
emberéletet a legkülönbözőbb
és legelőnyösebb módzatok szerint.
Prospektusokkal és tüzetesebb felvilágosítással szolgál
az **ERDÉLYRÉSZI ALIGAZGATÓSÁG** Kolozsvártt.

Kitűnő gépek
Jutányos árak.
Kedvező feltételek

GRAEPEL HUGÓ
GÉP-ÉS ROSTALEMEZ-GYÁR MALOMÉPÍTÉSZET
MARSHALL, SONS & Co Limited
VEZÉRÜGYNÖKE.

BUDAPEST. V. KÜLSŐ VÁCZI-ÚT 46.
Arjegyzékek kívánatra bérmentve.

Kitűnő gépek
Jutányos árak.
Kedvező feltételek

MARSHALL-REIS GÖZMŰZŐGÉP
COMPOUND FEHŐ GÖZMŰZŐGÉP
MARSHALL-REIS GÖZCEPLŐKÉSZLET
COMPOUND GÖZTÉP
FEHŐ GÖZTÉP
UTI MŰZŐGÉP
Szállítható MALMOK teljes malom-borítógépekben minden pendárcer szerint

Az első magyar sörfőzde-részvénytársulat Kőbányán
ajánlja a brassói raktárán mindig készletben levő

MÁRCZIUSI SÖRÖKET
elismert kitűnő minőségben, hordókban 25 és 50 literenkint eredeti áron, de kiváltképen az ugyanitt a legújabb üvegtöltőgépek szén-sav nyomással eszközölt töltéseket

PALACZK-SÖRÖKBEN

Sörös üvegek eszerbe elfogadtatnak. Csomagolás a hozzám küldendő vagy általam adandó ládámban az eredeti árban 50 litertől kezdve pontosan elintéztetik.

5-25
KASZIK ANTAL,
a kőbányai I-ső magyar sörfőzde-részvénytársulat képviselője
Brassóban.

Levelek és táviratok **Kaszik Antal Brassóban** cím alatt kéretnek.